

# ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

№ 39 (1027)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

12

М А Я

1957 г.

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Увеличим производство продуктов животноводства!

11 мая в селе Турунтаево состоялось совещание животноводов аймака, посвященное обсуждению итогов социалистического соревнования за 7 месяцев хозяйственного года. На совещании присутствовали доярки, телятницы, пастухи, чабаны, птичники и свиноводы колхозов. С докладом «О мерах повышения продуктивности скота в период летнего пастбищного содержания» выступил секретарь райкома КПСС по зоне МТС г. Кривогорнищин В. И. Участники совещания приняли Обращение ко всем животноводам аймака.

### Слово к колхозным пастухам

У вас, товарищи животноводы, наступил не менее ответственный, чем зимовка, период пастбищного содержания скота. Это самое благоприятное время не только для получения высоких надоев молока и мясной продуктивности, но и для оздоровления животных. В летний пастбищный период передовые колхозы страны получают до 70 процентов годового надоя молока. Пастбищный период — наиболее доступный и дешевый способ нагула и откорма всех сельскохозяйственных животных.

Вступая в новый хозяйственный год, вы, товарищи доярки и пастухи-скотники, брали на себя высокое обязательство — получить за год не менее 1850 литров молока на каждую фуражную корову, в том числе в зимний период — 1200 литров. Обязательство — надой за стойловый период 1200 литров вами не выполнено. В этом повинны не только вы, доярки и пастухи, но и правления колхозов, не создавшие вам хороших условий для выполнения принятых обязательств. Но это совершенно не значит, что надо опустить руки и прекратить борьбу за выполнение своего годового обязательства. Именно сейчас, в период пастбищного содержания скота, борьба за высокие надои должна разгореться с новой силой.

Перед вами стоит серьезная задача. В мае по каждой ферме необходимо надой по 200 литров молока на корову, а в июне, июле августе и сентябре — по 250—300 литров, или получить до конца хозяйственного года — 1200 литров молока от каждой фуражной коровы.

О том, что эта задача выполнима говорит опыт работы доярки колхоза имени Хрущева. В марте и апреле, в самый трудный период зимовки, они надаивали на корову по 200 и более литров молока.

В борьбе за высокую молочную продуктивность вам, товарищи колхозные пастухи, принадлежит решающая роль. Только от вас, от того, как вы организуете пастбу и использование пастбищ, водопой и подкормку скота зеленым конвейером будут зависеть надой молока и высокие привесы.

Колхозный пастух — центральная фигура в молочном скотоводстве. Профессия пастуха — почетная и сложная профессия. Она требует от пастуха не только любви к делу, но и высоких зоотехнических знаний, и посылать на эту работу надо тех, кому во всем доверяют сами доярки, кого они рекомендуют и кто уже оправдал их надежды.

— Накормите коров так, чтобы от каждой можно было надаивать по 12—15 литров молока, — обращаются доярки к вам, товарищи пастухи. Сделайте же все, от вас зависящее, чтобы выполнить эту просьбу и наказ своих доярок!

### День Победы в аймаке

9 мая, в селе Турунтаево, в аймачном Доме культуры состоялось торжественное собрание, посвященное двенадцатой годовщине великой Победы советского народа над гитлеровскими захватчиками. С докладом «12-я годовщина великой Победы» выступил райвоенком подполковник г. П. П. Димов. От имени Вооруженных Сил СССР г. Димов горячо поздравил участников собрания — ветеранов Великой Отечественной войны с праздником Победы и пожелал им успехов в труде на благо социалистической Родины.

### БЫСТРЕЕ ЗАКОНЧИТЬ СЕВ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР!

#### Засеяны 500 гектаров

Весна нынче капризная — то снег пойдет, то дождь, то ночью мороз скует землю. Все это мешает полевым работам. В этих условиях нам, механизаторам, приходится особенно трудно. Ведь время-то уходит, и поэтому надо использовать каждый погожий час. И только благодаря слаженности в работе нашей бригады, старания трактористов мы, несмотря на капризы весны, сумели засеять 450 гектаров ранних зерновых культур, подняли 110 гектаров ранних паров и вспахали под посев около 300 гектаров.

Мы рассчитываем 13 мая закончить сев ранних зерновых на площади 780 гектаров.

Добросовестно, с большим старанием трудятся наши трактористы — Федот Симонов, Петр Суворов, Федор и Николай Усольцевы. Они систематически перевыполняют нормы на пахоте. Трактористы Григорий Хмелев и Иннокентий Добрынин

днем ведут сев, а ночью готовят почву под посев. Они успевают за смену вспахать по 7,5—8 гектаров вместо нормы 6,5 гектара, и на севе при норме 38 гектаров засеять до 42 и больше гектаров.

Все работы механизаторы выполняют с хорошим качеством. На условный трактор у нас выработано более 100 гектаров.

Правление колхоза имени Сталина, который мы обслуживаем, позаботилось создать нам нормальные условия для работы. У нас организовано общественное питание, этим делом заняты два повара. Своевременно подвозятся семена, вода, горючее. Часто бывает у нас агитатор г. Иванова. Она проводит с механизаторами беседы, читает газеты, выпустила два «боевых листка». У нас ежедневно заполняется доска показателей, где отражается выработка наших трактористов.

М. Подкорытов.

#### Наверстать упущенное

Колхозу имени Хрущева надо сеять около 700 га ранних зерновых культур. Посеяно же пока немногим более 100 га, а в Покровке всего... 1,3 га.

— Снег мешал, почва сырая, — оправдываются бригадир производческих бригад

т. г. Рябов и Осипов. Однако с этим нельзя согласиться. На многих участках, особенно возвышенных, можно было давно сеять, но руководители колхоза выжидали.

Задача состоит в том, чтобы наверстать упущенное, быстрее завершить сев.

### Всесоюзное соревнование молодых кукурузоводов

Центральный Комитет ВЛКСМ обратился к комсомольцам и молодежи колхозов, МТС, совхозов с письмом, в котором призвал сельских юношей и девушек по-боевому взяться за выращивание высоких урожаев кукурузы. ЦК ВЛКСМ совместно с Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством совхозов СССР решили объявить Всесоюзное социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи за выращивание высоких урожаев кукурузы. По-

бедителями в социалистическом соревновании будут считаться молодежные звенья и бригады, молодые колхозники, механизаторы, рабочие совхозов, пионеры и школьники, добившиеся получения высоких урожаев кукурузы, а также комсомольские организации, которые обеспечат активное участие комсомольцев и молодежи в этой работе. Для премирования лучших звеньевых, бригадиров, молодых кукурузоводов — победителей соревнования — установле-

но 2 000 премий. Среди них: путевки на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, радио-приемники, часы. Тысяча человек — победителей соревнования — будут приглашены на Всесоюзный слет молодых кукурузоводов, который намечено провести в Москве в начале 1958 года. Для пионеров и школьников установлены в качестве премий путевки в пионерский лагерь «Артек», путевки на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, бесплатная годовая подпис-

ка на газету «Пионерская правда». Для молодежных звеньев, бригад и первичных комсомольских организаций колхозов, МТС и совхозов — наборы музыкальных инструментов, спортивного инвентаря. Для районных комсомольских организаций — легковые автомашины, мотоциклы, радиоприемники. ЦК ВЛКСМ учредил значок «За высокий урожай кукурузы» для награждения комсомольцев и молодежи, наиболее отличившихся в борьбе за высокие урожаи кукурузы.

### ОБРАЩЕНИЕ

участников аймачного совещания  
животноводов ко всем дояркам, пастухам,  
телятницам, свиноводкам и птичницам  
Прибайкальского аймака

Дорогие товарищи! В нашей работе наступил ответственный период — пастбищное содержание скота. И от того, как мы поработаем в этот период, будет зависеть выполнение принятых нами в начале года социалистических обязательств.

Перед нами, доярками и пастухами, стоит одна задача — получить за период лета (с июня по октябрь) от каждой коровы по 1000 литров молока, и чтобы ее выполнить — требуется одно: умело использовать имеющиеся пастбища, строго выполнять распорядок дня и основные зоотехнические правила по уходу и раздоя коров.

Помимо круглосуточной пастбы коров, а это будет зависеть только от вас, товарищи пастухи, широко используем зеленый конвейер. Каждой дойной корове — не менее 30 килограммов зеленой подкормки в сутки — этой нормы должны придерживаться все доярки и пастухи!

Товарищи пастухи нагульных гуртов и телятницы! Лето — самое благоприятное время для усиленного откорма и нагула скота. Используйте это время разумно и с пользой, организуйте правильное стравливание пастбищ и загонную систему пастбы. Добиться 700-граммовых привесов каждой головы нагульного скота и 800-граммовых — на каждого теленка — вот ваша боевая задача.

Мы особо обращаемся к вам, колхозные свиноводы. В этом году, выполняя задачу, поставленную партией и правительством, вы должны обеспечить получение не менее

18 центнеров мяса на каждые сто гектаров пашни. Боритесь за тонну мяса от каждой свиноматки, широко используйте разовых маток, смелее переходите на лагерное содержание, организуйте откормочные пункты.

В этом деле вам должны оказать помощь зоветспециалисты и правления колхозов. Мы обращаемся к правлениям колхозов и зоветспециалистам с неотложной просьбой — помогите свиноводам и телятницам правильно организовать систему разовых свиноматок, дорастивание и откорм молодняка. А для этой цели надо быстрее закончить строительство новых и ремонт старых летних лагерей, расширить посевы под искусственные пастбища и на зеленый конвейер за счет гороха, клевера, вико-овсянных смесей и разнотравья.

Что необходимо сделать вам, колхозные птицеводы? Улучшайте содержание, уход и кормление кур, и за счет этого добивайтесь высокой яйценоскости. Получить от каждой несушки 80 яиц в год — вот ваша боевая задача. Смелее разводите водолавающих птиц — гусей и уток — это важный источник производства мяса! Заготавливайте витаминные корма на зиму.

Товарищи животноводы аймака! Мы, участники аймачного совещания, призываем вас еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение принятых на себя обязательств, за быстрый рост и повышение продуктивности общественного животноводства, за достойную встречу 40-летия Великого Октября!

## 7-я сессия Верховного Совета СССР

7 мая в Москве, в Большом Кремлевском дворце открылась VII сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердил следующую повестку дня сессии:

1. О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Во второй половине дня на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР с докладом о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством выступил тепло встреченный присутствующими Первый Секретарь Центрального Комитета КПСС депутат Н. С. Хрущев.

8 мая седьмая сессия Верховного Совета СССР продолжала работу. На утреннем совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей началось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством.

Депутат Ф. Р. Козлов (Ленинград) сообщил, что в состав Ленинградского экономического района намечается включить промышленные предприятия и строительные организации Ленинграда, Ленинградской, Новгородской и Псковской областей.

Оратор подчеркнул, что одной из важнейших задач является тщательный подбор кадров в совнархозы. На работу в них надо направить освобождающихся специалистов министерств, лучшую часть партийного и хозяйственного актива.

Депутат Н. Т. Кальченко (Украинская ССР) сообщил, что в республике намечается создать 11 экономических административных районов. В связи с этим намечается ликвидировать 13 министерств.

Тов. Кальченко вносит предложение одобрить мероприятия по перестройке управления промышленностью и строительством, намеченные в докладе тов. Хрущева.

Депутат И. В. Капитонов (Московская область) считает

нецелесообразным создание министерств в Российской Федерации. Оратор предлагает в каждой отрасли промышленности определить головные предприятия, создав при них мощные конструкторские бюро и экспериментальные базы.

Депутат С. Камалов (Узбекистан), поддерживая предложения о сохранении некоторых союзных промышленных министерств, считает целесообразным, чтобы предприятия и стройки остающихся министерств в оперативном и хозяйственном отношении были подчинены Совнархозам.

Депутат К. Т. Мазуров (Белорусская ССР) в своем выступлении остановился на вопросах развития народного хозяйства республики, подготовки ее технических кадров.

Депутат Д. А. Кунаев (Казахстан) считает целесообразным перевести в Казахстан несколько специализированных проектных организаций, открыть ряд новых высших учебных заведений, организовать управление министерства путей сообщения, которое лучше бы обеспечило эксплуатацию и развитие сети железных дорог республики.

Депутат Г. Д. Джавахишвили (Грузинская ССР) оставил в вопросах расширения прав союзных республик и повышения их роли в управлении народным хозяйством.

Депутат Я. Э. Калиберзин (Латвийская ССР), охарактеризовав развитие экономики Латвии, говорит, что на Госплан СССР должна быть возложена координация работы всей промышленности и забота о поддержании строгой государственной дисциплины и особенно в отношении взаимных поставок между экономическими районами.

На совместных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей выступили также депутаты И. Д. Мустафаев (Азербайджан), А. П. Кириленко (Свердловская область), А. П. Шитиков (Хабаровский край), М. С. Озерцев (Чкаловская область), М. К. Лазуренко (Украинская ССР), Г. Я. Рудь (Молдавская ССР), Министр путей сообщения депутат Б. П. Бещев.

9 и 10 мая сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу.

## За тонну мяса от свиноматки!

### Нужды колхозных свиноводов

#### „Свиньи все съедят“...

Когда на состоявшемся на днях семинаре колхозных свиноводов зашла речь о делах свиноводства, многие справедливо говорили, что эта отрасль все еще находится на задворках.

— Много теперь говорят о том, что свиноводство — главный поставщик мяса, — сказал зав. свинофермой колхоза «Заветы Ильича» т. Яковлев. — И это правильно! Крупного-то рогатого скота у нас немного, а овец во многих колхозах совсем нет. Откуда же брать мясо? Ясно, что от свиней. А что на деле получается? Ведь свиноводству-то попрежнему никакого внимания не уделяется, ущемляют его. Вот в прошлом году посеяли мы 13 гектаров зеленого конвейера, но свиньи его даже не пощипывали, все коровам скормили. Был у нас летний лагерь, но его не оборудовали как следует, свиньи в грязи утопали, а свинаркам даже негде было укрыться от дождя. И сейчас ничего не делается по подготовке летнего лагеря.

— А посмотрите, какой корм дают свиньям! — возмущается зав. фермой колхоза имени Молотова т. Кувей. — Все, что не годится другому скоту, отдадут свиноферме, дескать, свиньи все съедят. Зеленый конвейер в прошлом лето свиньям не достался — лошадям половину скормили, а остальную скопили на сено. Вот-вот надо будет перегонять свиней в летний лагерь, а свиней у нас нет готов и не готовы. И мы боимся, как бы не повторилось прошлогоднее — под лагерь было отведено такое место, что как чуть дождь, и свиньи плавали в воде. Из-за этого запропастили свыше 100 поросят.

В ряде колхозов нет соответствующих помещений на свинофермах, и свиньи нередко содержатся как попало, никаких механизмов в кормоприготовлении и на других процессах труда не применяется. Не наведен порядок в оплате труда свиноводов и повышении их материальной заинтересованности.

Требования свиноводов совершенно справедливы, и пора руководителям колхозов вернуться лицом к свиноводству.

#### Это не откорм!

Попробуйте упрекнуть руководителей колхоза имени Маленкова, что они не занимаются откормом свиней. Они вам сразу возразят и даже назовут

цифры: столько-то у них откармливается голов.

— А где же ваше мясо?

— Мясо? Мясо еще ходит на ногах, — острят они. — Сало неросло...

По несколько месяцев стоят у них свиньи на так называемом откорме, а сало, действительно, еще неросло. А почему так? Причина простая — свиньи-то не откармливаются, а лишь подкармливаются.

— Чем же кормите своих откормочных? — спрашивают у зав. фермой т. Патрушева.

— Да как сказать, всяко бывает: и по килограмму и по полтора даем концентратов на день, ну еще кое-чем помалости кормим, — объясняет он.

Вот и получается, что по три-четыре месяца кормятся «помалости» откормочные свиньи, а упитанность их насколько не растет. И с начала года колхоз не смог сдать государству ни одной свиньи. А ведь теми же кормами можно было откормить не один десяток голов, как это делается у рачительных хозяев. Достаточно в течение двух месяцев интенсивно покормить 5-6-месячных подсвинок, снятых с доращивания, и они получат нужную упитанность.

Непродуманно, не по-хозяйски ведут откорм свиней и в некоторых других колхозах.

Вот как, например, поступили недавно в колхозе «Заветы Ильича». Не желая утруждать себя заботами об откорме, руководители артели запродали тресту столовых 70 подсвинок 5-6-месячного возраста. А если бы этих подсвинок месяца два еще хорошо покормить, можно было дополнительно получить, по меньшей мере, полторы тонны свинины. Оправдало бы это затраченные на откорм корма? Да, с лихвой.

Если посмотреть как выполняются плановые задания по откорму свиней в других колхозах, то получается тоже неутрадная картина. В колхозе имени Хрущева, например, за четыре месяца должно быть снято с откорма 62 свиньи общим живым весом 40 центнеров, а снято всего 35 голов весом 19, 8 центнера. Сейчас вместо 86 голов стоит на откорме всего 26. В колхозе «Путь к коммунизму» также сорван план откорма.

Разве все это можно называть серьезным отношением к

делу увеличения производства свинины? Раз намечали планы, то надо доводить их до дела.

#### Насущные вопросы.

«Зеленый конвейер!» «Расширьте площадь зеленого конвейера!» «Сейте больше культур!»... и т. д., и т. п. Эти призывные клики набили уже оскомину. Об этом твердят все, и больше всего, конечно, зооветспециалисты.

Никто, понятно, против зеленого конвейера не возражает — дело это нужное. А вот как правильно, с толком его организовать — знают далеко не все животноводы. И на семинаре свиноводы не получили ответ на свой вопрос.

А как на счет удешевления производства свинины? Каковы тут пути и возможности для этого?

Вопрос этот, пожалуй, самый больной в свиноводстве. Себестоимость свинины у нас в колхозах все еще очень высока. И все упирается главным образом в корма.

Чем откармливают свиней? Почти что только концентратами, да к тому же большей частью покупными. Дешево это обходится? Нет, дороговато. И не потому — ли руководители колхозов стараются поскорее сбыть куда-нибудь свиней, не докормив их!

Но ведь, кроме концентратов, есть и другие корма, не менее ценные по питательным качествам, но более дешевые. А их часто не замечают и не используют в колхозах.

Свиноводов не может не интересовать то, как правильно откармливать свиней, чтобы получать дешевую свинину.

— Мало нас учат практическому делу, — заметил на последнем семинаре зав. фермой колхоза имени Молотова т. Кувей. — Учеба наша на семинарах получается оторванной от того, что делается у нас на фермах, к тому же многие свиноводы вообще остаются вне всякой учебы. А почему бы не проводить семинары и совещания непосредственно на фермах?

Правильное предложение! Было бы, конечно, неверно думать, что в колхозах нет никакого улучшения в свиноводстве. Кое-какие сдвиги есть. Но они настолько далеки от задач, которые надо сейчас решать, что это должно вызывать не успокоение, а тревогу. За подъем свиноводства надо браться еще более решительнее и настойчивее. И тогда можно надеяться, что каждая свиноматка даст тонну свинины. Ф. Тимофеев.



Московская область. Ново-Краматорский завод (г. Электросталь) заканчивает изготовление реечного холодильника для прокатного стана „300“, который монтируется на Аньшанском металлургическом комбинате (Китайская Народная Республика). На снимке: одна из секций реечного холодильника в 3-м механическом цехе.

## Месячник книги

С 3 мая по 3 июня в нашем аймаке проводится месячник книги. Это — важная политическая кампания, и надо сделать все, чтобы она прошла организованно и на высоком уровне.

В нашей стране нет такого уголка, где бы не любили, не

читали книг. В нашем аймаке художественную, политическую, сельскохозяйственную и научно-популярную литературу читают многие тысячи рабочих, колхозников и служащих.

В дни месячника разнообразную литературу можно приобрести не только в книжных

и сельских магазинах, но и на книжных базарах, которые будут проводиться каждое воскресенье, и у книгонош во всех селах.

Организованно проведем месячник книги! Каждой семье — свою библиотечку!

Редактор  
Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.